

爱周刊

LOVE WEEKLY

一份有温度的情感读本

2011/4/16

星期六 总第89期

名誉主编:文岚 视觉创意:南京大学金陵学院艺术系
主编:杨超 责编:马玲 美编:沈明 组版:黄伟

现代快报 都市 (www.dsqq.cn) 联合出品

上周触目惊心话题:浦东机场弑母事件。最早信息是在微博简短得知:小汪,23岁,旅日留学五年,父母离异,母月薪7000元,靠借贷供子,4月1日晚,浦东机场,子归母接,因上月费用寄迟发生口角争执,儿子拔出水果刀刺母9刀,母胃肝俱裂。幸抢救及时获救。

听闻此消息的每个人都异常地震惊、愤怒。大家第一时间凭经验判断,这一定是起教育失当引起的惨案。

我记忆中母子相残的事件只发生在上世纪八十年代的日本影片《人证》中,黑人儿子从美国来日本与母亲八杉恭子相认,为了遮掩曾经的历史,保住现有的生活和地位,她在儿子兴奋地扑向她的一刹那,拔刀顶向儿子。但,母性的本能还是让她在刀锋碰上儿子身体的一刻停止。导演的安排是,惊觉的儿子自己握住刀柄,刺入身体。

所以,我总觉得浦东机场事件不合常情,俗话说,虎毒不食子,子再毒也不至于弑母啊。看了快报的完整报道后方知,母亲告知媒体,两年前,儿子已经感觉到耳朵里像被安装了仪器,常听到有人对他说话。

严重的社会事件后面,常常潜藏着心理问题。

让我们揣测一下,18岁的小汪带着家人的期望只身赴日,语言、学业、陌生的环境,承受了多少心理压力。母亲倾其所有的付出,是爱更是负担。更要紧的是,人在异乡,生活和心理遇到问题时,没有家人、朋友、社会支撑起系统强大的及时的援助,长年郁积终会成疾。不少家庭节衣缩食送儿出国,以为他国即天堂。不知孤独在外的孩子每次的心理跌落,没有父母接着的双手。

再说到去年福建南平杀戮事件,行凶者郑民生平日基本没有朋友,行凶前一天,他去了趟哥哥家,但没人搭理他,如果有人喊他坐一坐,吃个饭,是否还会有第二天的事件发生,不得而知。

脆弱的人性,需要爱的支撑。

爱于每个人,须臾不可或缺。

FM997《今晚我是你的DJ》

节目主持人

文岚



L7 不靠谱相亲 是恋爱退步的阶梯

L2

做抹布女

不如做擦汗的手绢

L5

我感受不到

你在乎我

L13

天天约会吧

现代红娘活动进行时

姓名:汤闻 身高:163cm 年龄:21岁 星座:天蝎座 爱情观:期待日久生情,感觉合适,性格合拍 理想男友:稳重成熟,体贴细心,温柔不乏阳刚之气

欢迎报名候选下期封女郎。想为你最喜欢的女孩投上一票,想了解封女郎详情请登录都市圈网爱周刊频道(love.dsqq.cn)跟贴留言、投票

造型:王香美容化妆学校 摄影:

